

5 МАЯ 1940 Г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
№ 35 (76)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции „Правды“. Фотоаппарат ТАСС.

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

5 мая—день большевистской печати. В этот день в 1912 году вышел первый номер ежедневной массовой рабочей газеты «Правда».

История ленинской «Правды» неразрывно связана с историей большевизма. Рожденная на войне революционного подъема в 1912 году «Правда» сыграла виднейшую роль в борьбе за сплочение сил большевизма и рабочего класса, за победу диктатуры пролетариата и торжество социализма — говорится в приветствии ЦК ВКП(б) «Правде» в день ее 25-летия.

Славный путь ленинско-сталинской «Правды» — это путь борьбы партии и народа за победу социализма. Высокая идеиность, революционная бдительность и не-примиримость к врагам коммунизма — таковы боевые традиции большевистской печати. Больше-ники всегда высоко ценили силу печатного слова, неустанно забо-тились о развитии и укреплении печати. Ленин и Сталин учат партию беречь печать, дорожить ею, ценить ее, как могучее средство большевистской агитации, пропаганды и организации масс.

За 28 лет небывало выросла наша печать. Рожденная и вы-пестованная Лениным и Сталиным, большевистская печать росла и крепла вместе с партией, чьим боевым оружием она являлась и является.

Враги народа троцкистко-бухаринские иностранные наймиты пытались ослабить силу большевистской печати. Но эти подлеши-е мэрзаки просчитались. Им не удалось и никогда не удастся поколебать и подорвать силу большевистской печати! Под не-посредственным Ленинско-Сталинским руководством ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина советская разведка помогла очистить ряды работников в печати от троцкистко-бухаринского отребья. Большевистская печать еще больше окрепла и выросла в неприступную силу.

Большевистская печать помогает партии воспитывать трудящихся в духе коммунизма, и беззаветной преданности делу Ленина — Сталина. Видная роль принадлежит печати в мобилизации трудящихся на борьбу за построение сталинских пятилеток, в развитии социалистического соревнования и стахановского движения на фабриках, заводах и сельского хозяйства.

5 мая, в день печати, газета «Колхозный труд», как все газеты многомиллионного народа СССР, держит отчет перед читателями. Проделанная работа нашей газетой еще не может быть признана удовлетворительной. В нашей газете, а также в редакционном коллективе еще не чувствуется резкого поворота в работе, как требуют от нас указания и решения XVIII-го съезда ВКП(б). Хотят взять такой пример: вопросы пропаганды марксизма-ленинизма освещаются далеко недостаточно. Газета еще не стала настоящим помощником руководящим кадрам и нашей сельской интеллигенции в деле изучения «Краткого курса Истории ВКП(б)».

Сила большевистской печати заключается в ее связи с массами, что и является нашей первоочередной задачей, это — повседневно крепить связь с массами; привлекать новых селькоров, оказывать практическую помощь селькоровскому активу в его работе. Каждый газетный работник, каждый селькор, чтобы всегда его дело было острее, должен неустанно овладевать большевизмом, упорно изучать историю ВКП(б), расширять свой политический уровень.

XVIII-й съезд ВКП(б) поставил грандиозные задачи перед партией в борьбе за успешное выполнение третьего пятилетнего плана, за завершение строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму — неотъемлемая и почетная задача газеты и ее актива помочь в этом деле.

## Первомайский парад Красной Армии в Москве

### В ПАРАДЕ УЧАСТВОВАЛО 634 САМОЛЕТА

Парад Красной Армии 1 Мая 1940 года на Красной площади был особенно величествен. Он превратился в замечательную глубоко волнующую демонстрацию непобедимой военной мощи Советского Союза, доблести, боевого мастерства славных воинов Красной Армии, ее единства, неразрывной связи с народом, ее готовности ко всяким неожиданным, выполнению любых заданий большевистской партии и советского правительства.

За несколько часов до начала парада на трибунах Красной площади собираются депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, депутаты московского совета, Герои Советского Союза, стахановцы, стахановки заводов, фабрик столицы, представители интеллигенции. Много радостной веселой советской детворы.

...Скоро 12 часов. Командующий парадом Маршал Советского Союза Т. Б. Буденный здоровается с выстроившимися напротив мавзолея войсками, поздравляет их с международным праздником 1 Мая.

Кремлевские куранты возвещают о московском полдне. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Шверник, Берия, Маленков, Дмитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Вознесенский, Первухин, Малышев, Бадаев, Щербаков, Пронин, народные комиссары, руководители московской партийной организации. Тысячи трудящихся горячо рукоплещут великому Сталину и его соратникам, передавая им пламенный первомайский привет.

Взоры всех устремляются к Спасской башне. Из ворот выезжает народный комиссар обороны СССР Маршал Советского Союза Т. В. Ворошилов. Он принимает рапорт командующего парадом, вместе с ним обезжают ряды войск, поздравляя бойцов, командиров и политработников с праздником. Могучим «ура» отвечают воины Красной Армии на приветствие любимого наркома.

Обезд войск закончен. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. Отсюда он произносит речь, которую радио разносит по всей площади, по всей стране. Народ с любовью слушает сталинского наркома. Его слова, проникнутые спокойствием, достоинством, уверенностью в силе страны социализма отвечают мыслим и чувствам миллионов советских патриотов.

Гремит «Интернационал». В мощных звуках пролетарского гимна тонут раскаты орудийных салютов. Начинается церемониальный марш частей.

На площадь вступает сводный полк начальствующего состава центральных управлений наркомата обороны и батальон Народного Комиссариата Военно-Морского Флота. С ними питомцы академии Красной Армии.

Идут воспитанники военных училищ, учащиеся московских специальных школ.

Бюро восторга вызывает отряд краснофлотцев. Краснофлотцы привнесли с собой на Красную площадь дыхание морей, зрители мысленно представили себе колонны могучих линкоров, крейсеров, эсминцев, быстроходные подводные лодки, стратегические торпедные катера...

В стальных шлемах, изумляя слаженностью, безукоризненной выправкой, с винтовками наперевес на площадь вступает пехота. Как грозная лавина она готова смети на своем пути любого врага, опрокинуть его штыком, гранатой, отразить мастерским ружейным, пулеметным огнем, идущим дробестрельем стрелки Красной Армии, заские часовые советских границ, войска НКВД.

Через площадь проходят воору-

женные отряды трудящихся Москвы.

Еще не стихли шаги удаляющихся вооруженных отрядов трудящихся как мостовая зазвенела от конских копыт. Вихрем пронеслись подобраные один к одному на конях красные кавалеристы.

Сверкая спицами колес, показались стройные шеренги велосипедистов. Вскоре они заполнили всю площадь.

Стремительные мотоциклисты возвестили начало второй части парада, показа военной техники Красной Армии. Двинулась моторизованная пехота.

За ней на мощных автомашинах зенитные пулеметы, пушки, прожекторы. Исключительное зрелище представляла артиллерия на механической тяге. Дальнобойные пушки изумляли своим калибром, грандиозностью. Такие пушки гаубицы развеяли в прах знаменитую линию Маннергейма. Перед ураганом этого огня не устояли соединенные силы ряда империалистических государств, создавших в Финляндии плацдарм для нападения на СССР, как не устоят перед ним и впредь враги нашей родины, если они посмеют напасть на священные рубежи!

Затаив дыхание тысячи зрителей, не отрывая глаз, следили за движением многочисленных видов артиллерии малокалиберной, средней, большой мощности.

Грандиозным был парад автобронетанковых частей. Его открыли три скоростных танка, промчавшиеся по площади. Все крупнее и крупнее размеры танков, вступающих на площадь, все оглушительнее ревут их моторы, все сильнее содрогается земля. Нет им преграды! Любое препятствие сомнут и уничтожат отважные советские танкисты на быстроходных все сокрушающих машинах.

Апофеозом парада было появление окрашенных в темносерый цвет гигантских танков, которым на просторной площади было тесно даже по два в ряд. Сердца наполнялись гордостью за свою родину, за ее несокрушимую силу, за наших талантливых конструкторов, рабочих оборонной промышленности, золотых

(ТАСС).

## Речь Народного Комиссара обороны СССР маршала Советского Союза тov. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Товарищи!

Поздравляю вас, бойцов, командиров и политработников и всех граждан с Международным праздником — 1 Мая.

Только народы Советского Союза встречают этот день радостно и празднично. Советские люди гордятся своими достижениями в социалистическом строительстве и с удовлетворением отмечают тот факт, что наша страна пользуется благами мира, стоит в стороне от бушующего пожарища второй империалистической войны.

Народы капиталистических стран сегодня еще острее, чем когда-либо ощущают всю разницу, существующую между капитализмом и советской страной всю глубину бездны, разделяющей два мира.

В Советском Союзе 183-миллионный народ во главе с партией Ленина — Сталина, руководимый великим Сталиным, строит свою социалистическую жизнь. Советский Союз войны не хочет, но к войне всегда готов. Разгром в короткий срок белофинской армии с ее проклонной линией Маннергейма, же

взявшей на англо-французскую помощь, показал еще раз мощь нашего народа, силу и великую доблесть нашей славной Красной Армии.

В настоящее время международная обстановка запутана до крайности. Вторая империалистическая война разгорается все сильнее и сильнее. Поджигатели ее будут стараться втянуть нас в эту кровавую кашу, а при случае и напасть на тот или иной участок советской земли. Нужно быть готовыми всегда и ко всему. Нужно удвоить нашу бдительность и удесятерить работу по обороне нашей родины, по укреплению мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота. Мы это будем делать со всей большевистской страстью. Порукой этому энергия и не-преклонная воля 183-миллионного народа и наша мудрая партия Ленина — Сталина.

Да здравствует славная и доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш великий Сталин!

# ПЕРВОМАЙСКОЕ ВОЗВАНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА

Рабочие и трудащиеся всего мира! В зловещей обстановке новой империалистической войны встречаются трудящиеся день 1 Мая, день международной пролетарской солидарности. Никогда еще идея международной пролетарской солидарности не имела столь жизненного значения для рабочих всех стран, как в эти дни военного пожара, охватившего Европу и Азию.

Восемь месяцев длится уже война в Европе, но конца ее далеко еще не видно. Все дальше расширяется театр военных действий. Империалистические властители насилием втягивают в войну подчиненные им колониальные народы. Чем дальше длится война, тем становится яснее, что малые нейтральные страны являются разменной монетой в руках империалистов. В ответ на грубое нарушение нейтралитета Скандинавских стран Англией и Францией Германия ввела свои войска в Данию и заняла стратегические позиции в Норвегии. Б свою очередь Англия и Франция высадили десанты. Территория Норвегии стала театром войны. Под ударом стоят Бельгия и Голландия. На ближнем востоке подготавливается еще один плацдарм войны. Борьба империалистических держав за Балканы, господство в Средиземном море грозит втянуть в войну новые капиталистические государства. Готовится вмешаться в войну усилившая свои позиции в Испании и на Балканах Италия.

На Дальнем Востоке уже почти три года Япония ведет захватническую войну против Китая. Великую страну, с ее 400-миллионным населением, она хочет превратить в свою колонию. Разоренная и истощенная войной, она спешит навязать Китаю свой грабительский «мир», чтобы иметь свободные руки для участия в дальнейшем переделе мира. Тяжба империалистов в бассейне Тихого океана угрожает перерастти в новые войны. Уже начался спор между Японией, Англией и США из-за Голландской Индии. Буржуазия США протягивает, для начала, руку к Исландии, Гренландии, к английскому и французским владениям в Карибском море.

Капиталистические злодей тащат народы в новую мировую империалистическую войну.

Охваченному военной лихорадкой капиталистическому миру противостоят великая страна социализма. Английские и французские поджигатели войны и их социал-демократические прислужники в бешенстве от того, что Советский Союз занимает позицию нейтралитета в отношении их империалистической войны. Они неистовствуют от того, что СССР неустанно растет и крепнет, в то время как они боятся в тисках империалистических противоречий и войны. Они беспокоятся потому, что СССР обеспечил блага мира своим народам, что СССР живет в мире с Германией, как он хочет жить в мире и с другими государствами, не посягающими на его права. Они беспокоятся потому, что своей политикой честного нейтралитета СССР противодействует распространению военного пожара на другие страны. Они в страхе от того, что политика мира СССР усиливает тягу к миру их собственных народов.

Поджигатели войны злобствуют потому, что сорвана их провокация в Финляндии, потому что славная Красная Армия ликвидировала издавна подготовленный ими плацдарм войны против СССР. Они в неистовстве от того, что заключением мира с Финляндией Советский Союз вывел на чистую воду англо-французских провокаторов войны, вынудил их раскрыть свои карты и разоблачил перед народами их подлинные замыслы.

Капиталисты хотели бы, чтобы СССР вел политику, угодную им. Но СССР проводит свою собственную политику, продиктованную интересами социализма. СССР отстаивает интересы своего великого народа, завершающего построение бес-петлю на вашей шее. Трестовики,

классового социалистического общества. Он защищает тем самым интересы трудящихся всего мира, интересы всех народов. Капиталисты нужны империалистические захваты и грабежи. СССР нужны социалистический труд, социалистическое преуспевание, счастливая и радостная жизнь трудящихся.

Пролетарии всего мира вправе гордиться своим передовым отрядом великой страной социализма!

Трудящиеся капиталистических стран!

Война принесла вам уже немыслимые лишения и страдания. Еще не было крупных сражений, но земля уже покрыта кровью павших. В морях и океанах погублены тысячи и тысячи моряков. В одной Европе поставлено под ружье 20 миллионов человек, оторванных от производительного труда, от их домашних очагов. Голод и нужда стучатся в двери семей, кормильцев которых погибли на войну буржуазии. На произвол судьбы брошены жены, матери и дети мобилизованных.

Голодных и бедняков буржуазия грабит повышением цен на предметы первой необходимости. Народ сажают на продовольственные карточки, в то время, как богачи расточительствуют и обжираются. Рабочих она превращает в каторжников, прикованных к тачке, закрепощает их на предприятиях. Неслыханным удлинением рабочего дня, чудовищным снижением заработной платы, ужасающим усилением эксплуатации она высасывает из них последние соки. Забрав крестьянских сынов на войну, она опустошает деревню. Реквизицией лошадей, скота, продовольствия, фуража, она разоряет миллионы крестьянских хозяйств. Того, кто в поте лица обрабатывает землю, буржуазия лишает плодов его труда. Нынешнее поколение молодежи она обрекает на гибель и смерть ради интересов денежного мешка. Тяжкие думы мучают солдат в окопах, что готовят им завтрашний день, что будет с их семьями завтра.

А в тылу — омерзительная оргия мародеров и спекулянтов войны, наживающихся на бедствии народном. Для них война — золотой дождь. Человеческую кровь и слезы они превращают в акции, дивиденды, в баснословные барыши.

Но буржуазия, пользуясь лакейскими услугами блюмов, жуо, этти и сириных, бешено наступает не только на жизненный уровень трудящихся. Во всех капиталистических странах она устанавливает режим реакционного мракобесия, произвола, террора и бесправия для трудящихся. Она пользуется войной, чтобы отнять у рабочих и тружеников города и деревни, последние остатки прав, где они еще сохранились. На волю масс к миру она отвечает военными судами, катаржными приговорами, расстрелами. Педровых борцов за свободу и счастье народа — коммунистов, она ставит вне «закона». Она заточает в тюрьмы, бросает в концентрационные лагеря сотни тысяч коммунистов, испанских беженцев, политических эмигрантов.

Таков сегодняшний день войны, нынешний день буржуазных порядков.

А что готовят вам, трудащиеся, буржуазия завтра, если вы не покончите с войной, если капиталисты будут и дальше властвовать над вами?

Европа и Азия, а может быть и другие континенты, превратятся в арену кровавых битв, каких не было еще в истории человечества. Война несет с собой миллионы убитых и искалеченных, миллионы вдов и сирот. Непосильную тяжесть новых аннексий и контрибуций. Такую растрату материальных благ, такое безмерное разорение народов, какого не принесла даже мировая война 1914—1918 гг.

Буржуазия переложит все огромные расходы войны на ваши плечи, трудащиеся. Она еще туже затянет невыносимую уже ныне налоговую

банкиры, биржевые акулы закабалят вас еще больше, сделают вас, ваших жен, ваших детей своими подневольными данниками. Они устанавливают для вас такой режим зверской эксплуатации, какой они применяли до сих пор только в колониях.

Под флагом «федеративной Европы» и «новой организации мира» империалисты готовят расчленение больших государств и аннексию малых стран, еще большее усиление колониального гнета и рабство европейских народов. Они доведут национальный гнет их до таких пределов, каких даже не знали выразившие на костях и крови покоренных народов великие империи прошлого.

Пролетарии и трудащиеся!

Кто помогал и помогает буржуазии отнять последний кусок у вас и у ваших детей, душить вас террором буржуазной диктатуры? Кто подготовлял вместе с буржуазией кровавое злодеяние?

Вожаки социал-демократии и реформистских профсоюзов.

Разве так бы выглядел сейчас мир, если бы они не помогали буржуазии подавить движение трудающихся против капитализма в итоге мировой войны 1914—1918 гг. Как цепные псы защищали они и защищают капиталистические порядки. Их носки расстреливали рабочих. Их бауэры морочили трудающихся дурманом «буржуазной демократии». Их макдональды душили всеобщие стачки, их блумы вместе с мировой реакцией открыто призывали и призывают к крестовому походу против страны социализма. Политикой классового сотрудничества с буржуазией они подготовили нынешний произвол капиталистов. Капитулянскую сдачей буржуазии отвешенных рабочим классом позиций они способствовали нынешнему разгулу реакции. Своим пособничеством империалистических захватов они содействовали взрыву нынешней войны.

Политикой «невмешательства» они открыли шлюзы военного потопа в Европе. Предательством республиканской Испании они предрешили срыв народного фронта во Франции, расчистили дорогу реакции во всем капиталистическом мире. Своей бесстыдной поддержкой нынешней империалистической войны они помогают буржуазии заковать народы в цепи уже худшего рабства.

Но не бывать тому, чего хочет буржуазия и ее социал-демократические прихвостни. Как бы не свирепствовали господствующие классы, им не уйти от ответственности перед народами за нынешнюю войну. Они свирепствуют потому, что трудащиеся хотят свободы, а не рабства, мира, а не войны, социализма, а не капитализма. Все яснее понимают трудащиеся, что нет иного спасения от бедствий, в которые втащила их буржуазия, кроме самотверженной, решительной борьбы против империалистических войн, реакции и капитализма. Они знают, что эта борьба сопряжена с жертвами. Но жертвы, которых требует от них буржуазия во имя сохранения своего господства, во сто крат больше.

Миллионы людей на фронте и в тылу пока вполголоса толкуют о том, о чем во всеуслышание говорят коммунисты. Сейчас не герой-одиноки выступают против империалистической войны, а десятки тысяч передовых пролетариев поднимают во всех углах мира священное знамя пролетарского интернационализма. Его мужественно подняли коммунистические депутаты Франции в зале военного суда. Под этим знаменем борются сотни тысяч безвестных французских рабочих. Крепко держат это знамя героические бойцы республиканской Испании.

Под этим знаменем требуют мира передовые рабочие Англии. Против империалистической войны, за мир выступает 5-миллионная армия молодежи США, мира хотят германские рабочие и крестьяне, конца войны жаждут японские солдаты.

Растет и ширится движение против империалистического гнета в колониальных и зависимых странах. Стойко борются за независимость своей страны передовые рабочие и крестьяне Индии. Отважно сражается великий китайский народ против японских захватчиков за дело всего национального освобождения.

Во всех капиталистических странах трудащиеся хотят положить конец империалистической войне, произволу буржуазной реакции, ее издавательствам над ними. Они требуют восстановления и расширения их политических прав и свобод, человеческих условий существования, сокращения рабочего дня, повышения заработной платы, увеличения жалованья солдатам и пособий их семьям. Мир, хлеб и свобода — такой боевой клич многомиллионной армии труда.

Но движение масс пока еще разрознено, буржуазия пытается сдерживать его военно-полицейским террором. Чтобы сломить преграды, поставленные буржуазной реакцией, рабочим и трудащимся нужно единство действий. Оно нужно им, чтобы слить в единый могучий поток пека разрозненные и распыленные движения. В каждой отдельной стране им нужен единый рабочий фронт, народный фронт трудающихся, установленный снизу массами. Для борьбы с империалистической войной противоположности нужно единство действий в международном масштабе.

Пролетарии, трудащиеся, народы киплоний!

Залог успеха вашей борьбы — в единении ваших сил. Куйте единый фронт труда против наступления капитала, фронт свободы против реакции, фронт мира против империалистической войны, фронт эксплуатируемых и угнетенных против их эксплуататоров и угнетателей. Только в беспощадной борьбе против вожаков социал-демократии, против предательской верхушки II Интернационала может быть создан трудающийся таковой боевой фронт. Смыкайте ваши ряды с великой страной социализма. Защищайте ее политику мира, выражющую сокровенные чаяния народов всех стран.

Демонстрируйте в день 1 Мая здравие, против провокаторов и поджигателей войны.

Матери, жены и сестры! Требуйте во всеуслышание, пока не поздно, возвращения ваших сыновей, мужей и братьев!

Боритесь, трудащиеся, за переложение финансовых тягот войны на богачей! Требуйте конфискации военных прибылей!

Требуйте свободы вашей печати, организации и собраний!

Выступайте за освобождение от важных коммунистических депутатов Франции и всех борцов против империалистической войны и реакции. В тюрьму мародеров и спекулянтов войны! Свободу узникам капитала!

Коммунистический Интернационал зовет вас, рабочие, под славное знамя пролетарского интернационализма, под величайшее знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, ибо только под этим знаменем вы одержите победу.

Долой империалистическую войну!

Долой капиталистическую реакцию!

Мир народам!

Да здравствует СССР, оплот мира, свободы и социализма!

Да здравствует братский союз пролетариев всех стран!

**ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОММУНИСТИЧЕСКОГО  
ИНТЕРНАЦИОНАЛА.**



В Чебаркульском районном парторговом кабинете (Челябинская область). Справа — уполномоченный райхлебторга П. И. ЗЛОБИН. Слева — заведующий парткабинетом Ф. В. ТРУБЕЕВ.

Фотоклише ТАСС

## Непобедимая мощь советского оружия

200 самолетов участвовало  
в воздушном параде

ТБИЛИСИ, 1 мая. (ТАСС). На площади имени Берия расположились части Тбилисского гарнизона. На правительственный трибуне руководители партийных и советских организаций.

10 часов утра, начался парад вооруженных сил. По площади мчались горные артиллерийские батареи, движутся мощные орудия. Проносятся быстроходные танкетки, грозные танки, мотоциклы с пулеметами. Высоко в небе пролетают 200 самолетов.

Военный парад, показавший непобедимую мощь советского оружия, окончен.

Демонстрацию трудающихся открывает 4-х тысячная колонна физкультурников. В рядах демонстрантов веселье, радость. Льются звуки песни, музыки. Над колоннами портреты великого Сталина, руководителей партии и правительства. В панно и плакатах отображены незабываемые геройские эпизоды борьбы Красной Армии с белофинами.

Около 250 тысяч трудающихся Тбилиси еще раз продемонстрировали горячую любовь к великой партии Ленина — Сталина.



## Парад силы и могущества

БАКУ, 1 мая. (ТАСС). Столица республики расцвечена красными флагами. На улицах много по праздничному одетых людей.

На площади имени Петрова состоялся парад бакинского гарнизона. Парад открывает пехота. Затем на площадь вступают краснофлоты Каспийской военной флотилии.

Всеобщий восторг вызывают моторизованные механические части. Грозно смотрят на небо зернитные орудия. Проносятся танки, бронемашины, зенитные пулеметы, звукоуловители.

Больше часа длится парад вооруженных сил, надежно охраняющих орденоносный Азербайджан на суше, с моря и воздуха, парад силы и могущества страны социализма.

В демонстрации участвовало свыше 400 тысяч человек. Красочные плакаты говорят о победах, одержанных трудающимися республики. Диаграммы, которые несут нефтяники Кировского района, наглядно показывают, что только за последние два года добыча нефти на промыслах района увеличилась почти вдвое.

## ЧИТАТЕЛИ О ГАЗЕТЕ «КОЛХОЗНЫЙ ТРУД»

## Актив должен помочь газете

Большевистская печать является одним из средств борьбы со всеми недостатками в нашей работе. Печать должна быть коллективным организатором, пропагандистом и агитатором за успешное выполнение задач, поставленных перед нами.

Такими качествами должна обладать и наша районная газета «Колхозный труд». Однако на сегодняшний день наша районная газета далеко не отвечает качествам большевистской печати. Правда, наша районная газета по своему возрасту молодая газета, она впервые проводит празднование дня большевистской печати. Но тем не менее за этот небольшой срок наша газета должна бы многому научиться.

XVIII съезд нашей партии поставил одну из основных задач: «Завершение построения социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму». В деле борьбы за выполнение этой задачи наша газета должна положить много труда. Воспитывать широкие массы трудящихся, готовить людей достойных быть членами

этого общества, у которых не должно быть в сознании пережитков капитализма.

Все нарушения устава сельхозартели освещать на страницах нашей газеты.

Газета должна иметь свой постоянный актив, с которым она должна систематически проводить работу. Учить актив и самой учиться у актива, а наша газета этим вопросом занимается недостаточно. Есть случаи, что заметки своего актива не печатают в газете и не считают нужным поставить в известность рабкора.

Очень мало районная газета оказывает помощь стенным газетам, в результате чего качество стенных газет слишком низкое.

Празднуя день большевистской печати, руководители газет и весь актив — селькоры должны будут учесть свои недостатки, и для того, чтобы наша газета отвечала всем требованиям большевистской печати, имеющейся актив должен притти на помощь своей газете, давать ценный материал, и требовать чтобы этот материал освещался в газете.

Богомолов.

## Мои пожелания газете «Колхозный труд»

Газета «Колхозный труд» имеет ряд положительных сторон по освещению жизни колхозов, организации труда и по проведению мероприятий партии и правительства. Но газета имеет непротестильные упущения, например, жизнь и учеба в школе детей колхозников совершенно не освещалась, а между тем есть о чем писать.

Мало и очень мало уделяется внимания вопросам внутрипартийной жизни парторганизации, учебе коммунистов и комсомольцев, а эти вопросы имеют не маловажное значение. Газета могла бы передавать опыт работы парторганизаций, оказывать по-

мощь в налаживании внутрипартийной работы. Очень мало уделяно внимание также вопросам стенной печати в колхозах.

Теперь о языке газеты. Он часто бывает слишком сух, надо бы побольше фельетонов на местные темы, очерков, рассказов. Не мешало бы освещать полнее жизнь колхозов.

К работе в газете надо привлечь как можно больше колхозного актива, колхозников, и газета будет наполнена живыми фактами сегодняшнего дня. Нужно, чтобы коммунисты и комсомольцы были в авангарде селькоров.

Е. Молчанов.

## Какое участие я принимаю в газете

Четыре года я являюсь селькором, сперва газеты «Кузбасс», а затем с августа 1939 года газеты «Колхозный труд». За это время я послал более 350 писем, из них было помещено в газетах 284. В основном я освещал вопросы колхозной жизни: о росте колхозов, о росте производительности труда колхозников. Послав такое письмо в редакцию я с нетерпением ждал его появления в газете, и после того, как корреспонденция была помещена, я шел в бригады и читал ее. Этим самым я добивался того, что колхозники, не выполняющие нормы, стали выполнять их.

Работая избачом и массовиком я всегда пользовался материалами газет. На полевых станах, в бригадах я проводил громкие читки газетных статей, проводил беседы на международные темы. Все это мне помогло в расширении моего кругозора, помогло мне в овладении большевизмом.

В великой Сталинской Конституции золотыми буквами записаны основные права и обязанности граждан Советского Союза: свобода слова, свобода печати и т. д. Каждый гражданин страны Советов, пользуясь этими правами, имеет право выступать на страницах газет со своими статьями, направленными на укрепление советского строя, на укрепление нашей мощи и оборонспособности страны.

Здесь же мне хочется сказать, что наша газета «Колхозный труд» наряду с положительными фактами в своей работе имеет и недостатки. Одним из таких недостатков является то, что редакция задерживает письма, не дает своевременно ответы на письма трудящихся. Это редакция должна учить и больше проявлять заботу о письмах трудящихся.

Селькор М. Мещанов.

## Лучше руководить стенгазетами

Сегодня, 5 мая, трудящиеся нашей родины отмечают славное 28-летие большевистской печати — День печати. Наша большевистская печать, руководимая сталинским Центральным Комитетом и лично тов. Сталиным, неизмеримо выросла.

Газета «Колхозный труд» является частичкой нашей печати. За короткое существование (первый номер газеты вышел 11 августа 1939 года) газета сделала многое для укрепления колхозного строя. Газета помогает низовой печати — стенным газетам. Так, например, в прошлом году в нашем Ягуновском сельсовете выходило 3 стенных газеты, а сейчас — 4, в которых активно работают 47 человек.

Для того, чтобы колхозные стенгазеты сделать коллективным организатором и пропагандистом на селе в борьбе за выполнение сталинского лозунга о увеличении производства зерна, редакции необходимо улучшить руководство стенных газетами. Редакция должна чаще помещать обзоры стенных газет, передавая опыт работы редакторов стенгазет. Необходимо проводить семинары редакторов стенных газет.

У. Пережогин.  
Редактор стенгазеты Ягуновского сельсовета.

## НА РАЙОННОМ СОБРАНИИ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

## Дневник собрания

На днях в райкоме ВКП(б) состоялось собрание районного партийного актива. Коммунисты с глубоким удовлетворением встретили решения мартовского пленума Центрального Комитета ВКП(б). С докладом о итогах мартовского пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь райкома партии тов. Бочаров.

— Решения мартовского пленума ЦК ВКП(б), направленные на дальнейшее процветание колхозного строя, на лучшее обслуживание трудящихся города и деревни, — говорит тов. Бочаров, — встречены трудящимися нашего района с большим удовлетворением. Постановление пленума об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возлагает на нас ответственные обязанности — вести заготовки по-большевистски с тем, чтобы удовлетворить полностью потребность городского населения в снабжении хлебом, картофелем, овощами, молоком и мясом.

Большое внимание уделил в докладе тов. Бочаров постановлению Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в Восточных районах страны. На примерах из жизни колхозов нашего района докладчик показал, как необходимы и современные коренные изменения дальнейшего развития зернового хозяйства в колхозах и совхозах и призвал всех коммунистов глубоко изучить эти документы с колхозниками, мобилизовав их на перевыполнение планов сева зерновых, картофеля и овощей.

По докладу развернулись оживленные прения.

— Решение мартовского пленума ЦК ВКП(б), — говорит тов. Бадулин, — с исключительной теплотой встречены колхозниками. В ответ на эти решения передовые колхозы в весенне-посевной кампании — «Красный полевод», «К новым победам» — досрочно заканчивают сев зерновых культур.

— В нынешний весенний сев наши колхозы и совхозы имеют ничтожное количество заготовленной земли. В результате полевые работы развертываются медленно. Колхозам предстоит поднять — 17,669 га весенних пашни. Ясно, что требуется максимальная нагрузка на каждый трактор, каждую рабочую лошадь с тем, чтобы быстро провести сев в установленные сроки. Нужно обеспечить не менее 20 часов работы каждого трактора ежесуточно с полной нагрузкой и землю пахать на глубину не менее 20 сантиметров — соблюдая правила агротехники. А с этим не везде хорошо. В колхозе имени Пушкина вспашку земли тракторами производят на 8—10 сантиметров. Таких случаев мелкой пахоты нельзя допускать.

Районное собрание вскрыло причины медленного хода весенне-полевых работ и наметило конкретные мероприятия к быстрейшему устранению их.

Всего в прениях выступило 13 коммунистов. Все они горячо одобряли решения мартовского пленума ЦК ВКП(б). Собрание единодушно приняло постановление, в котором одобряет решения пленума ЦК ВКП(б) и обязало всех коммунистов по-большевистски проводить их в жизнь.

## Боевая программа колхозного строя

(Из выступления тов. Кузнецова — директора Кемеровской МТС)

Во всех колхозах, обслуживаемых Кемеровской машино-тракторной станцией, идет глубокое изучение решений мартовского пленума ЦК ВКП(б). Изучая эти исторические документы, колхозники горят единственным желанием работать лучше, дружнее. Многие колхозники вносят ряд практических предложений правлению колхоза направленных на расширение посевных площадей.

Во многих колхозах нашей МТС планы сева занижены. Так, например, в колхозе «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета план сева в 700 гектаров, тогда как в этом колхозе есть возможность сеять 1200 гектаров, имея достаточное количество людей, тягловой силы и сельскохозяйственного инвентаря. Такое же положение с планом сева в колхозах «Путь Ленина», Шумихинского сельсовета, имени Карла Маркса, Мазижинского сельсовета.

Наша задача, коммунисты и не-партийные большевики, мобилизовать колхозников на перевыполнение планов сева. Это мероприятие во многое облегчит колхозам выполнение плана хлебосдачи государству, а план хлебосдачи будет исчисляться с каждого гектара пашни закрепленной за колхозами. Возможности перевыполнить планы сева в наших колхозах есть. В колхозе «Ударник», Маричинского сельсовета, имеется семян на 20 гектаров, а председатель колхоза склонен перевыполнить план только на 10 га.

Сейчас полным ходом идет весен-

не-посевная кампания. Все внимание надо обратить на то, чтобы вспашка земли производилась на глубину не меньше как на 20 сантиметров, недопускать разрыва между заготовкой земли и севом, а у нас есть большие недостатки. В колхозе имени Карла Маркса имеется заготовленной земли 230 гектаров, а посажено только 30 гектаров, остальная земля сохнет. Эти безобразия видят агроном т. Семенов, но они его ничуть не тревожат. Такие явления уполномоченные по посевной в колхозах должны немедленно прекратить, а получается наоборот. В колхозе имени Буденного, Шумихинского сельсовета колхозники пашут землю мелко на 12 сантиметров, это видят уполномоченный райкома тов. Смирнов, но не принимает мер к нарушителям правил агротехники.

Такой же случай нарушения правил агротехники имел место в колхозе «Первое мая», Березовского сельсовета. Коммунисты, комсомольцы и весь актив села постановлениями Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» и о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах Восточных районов СССР, вооружены на дальнейшую борьбу за поднятие сталинских урожаев. В этих документах дана боевая программа роста колхозного строя и расцвета зажиточной, культурной жизни колхозников.



Трактористка комсомолка Г. ШПЕРЛЕ — колхозница сельхозартели имени Тельмана (Евпаторийский район), — окончив курсы впервые проводит сев на полях своего колхоза. 12-я тракторная бригада Евпаторийской МТС, в которой работает тов. ШПЕРЛЕ, за три дня работы засеяла 118 га ячменя. Фотоклише ТАСС.

НА РАЙОННОМ СОБРАНИИ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

## Сталинская забота о процветании колхозов

(Из выступления тов. Папай—заведующего районным земельным отделом)

Постановления Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» и дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах Восточных районов нашей страны, я горячо одобряю. Эти решения являются мощным рычагом дальнейшего подъема зернового хозяйства. Они глубоко проникнуты сталинской заботой партии и правительства о процветании колхозов.

СНК ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении отмечают, что в сельском хозяйстве Востока есть наличие серьезных недостатков: планы подъема земли из года в год не выполняются, обработка земли находится на низком уровне; как на земли, так и на парах все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева из-за неудовлетворительной организации работ и большего объема весенне-вспашки, затягиваются, а в результате затяжки сроков уборки в колхозах и совхозах каждый год происходят значительные потери урожая».

Устранив эти погрешности в колхозах и совхозах, мы можем с уверенностью заявлять, что весенний сев будем проводить в 6–7 рабочих дней и получать урожай не ниже 130 пудов зерна с каждого посевного гектара.

Решение мартовского пленума ЦК ВКП(б) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов предоставляют колхозам огромные возможности для быстрого и всестороннего развития своего хозяйства. Оно ставит в выгодное положение те колхозы, которые ежегодно во много увеличивают посевые планы и увеличивают

поголовье в фермах скота и, наоборот, колхозы отсталые не занимающиеся животноводством, не имевшие колхозных ферм, не дающие роста поголовья в фермах, оказывались в более выгодных условиях, а теперь этому положен конец. Установленные погектарные обязательные поставки государства колхозной продукции есть единственно правильный принцип заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

В колхозе имени Кагановича, Старо-Червовского сельсовета имеется земли 1000 гектаров, а посев здесь производят только на площади 160 гектаров. При таком наличии земли колхоз может гораздо больше дать сельскохозяйственных продуктов стране против соседнего колхоза «Красный луг», в котором земли меньше, а сдаст государству хлеба, молока и мяса гораздо больше, чем колхоз имени Кагановича.

У нас есть еще такие колхозы «Луч будущего», Больше-Промышленского сельсовета, «Путь к социализму», Крековского сельсовета, имеющие до 2 тысяч гектар угодной земли, развитием животноводства почти не занимаются.

В этих колхозах нехватает скота для мясопоставок государства. Коммунистам этих колхозов в первую очередь нужно заняться увеличением поголовья крупного рогатого скота, свиней и овец.

Правильно постановление требует от колхозов, начиная с 1941 года, обязательные поставки государства яиц по нормам, исчисленным с каждого гектара земельной площади. До этого постановления в нашем районе было 5 птицеводческих ферм, а в этом году мы наметили организовать 77. Сейчас перед нами стоит задача — доставить 23 тысячи яиц инкубаторной станции для обмена

на поголовье и увеличивают посевые планы и увеличивают их на цыплят.



Ученики Хакасского педагогического училища (гор. Абакан) — члены оборонного кружка на занятиях по ручному пулемету. Слева направо: инструктор-пулеметчик, учащийся Е. С. Майнагашев, Е. Ф. Тодикова, Е. Т. Кызылова и Н. Н. Чертыхова.

Фотоклише ТАСС.

## Колхозники едут на курорты

В лучших санаториях Сибири, южного берега Крыма и Кавказа будут в этом году отдыхать и лечиться колхозники нашей области.

Колхозники сельхозартели «Зерновик», Здвинского района, тов. Е. Р. Васильченко недавно уехали на курорт в Кисловодск, И. Ф. Сиворонов из колхоза «Красный пахарь», Топ-

кинского района, — в Мисхор. Путевку в Сочи приобрел колхозник артели «Путь Ленина», Туганского района, А. Е. Грязнов.

Всего для колхозников в текущем году забронировано 789 путевок, из них 184 на крымские и кавказские курорты.

Уполномоченный № Б—20397 от 4-V-40 г., тип. «Кузбасс», тираж 3000 экз. № 1387

# Всю тягловую силу переключить на весенне-вспашку

## Выше темпы сева колосовых

### Обязательство выполнено

Колхозники сельхозартели «Красное знамя», Больше-Промышленского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяли на себя обязательство закончить план посева зерновых 50 гектаров к 27 апреля. Эти обязательства они выполнили.

Междурядные полеводческими производствами комбинированными звенями развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее и отличное проведение посевной. Из 9 пахарей нет ни одного не выполнившего дневные нормы. Звеньевые И. Ермаков, Е. Кузнецов, И. Давыдовички выполняют производственные задания от 130 до 150 процентов ежедневно.

В. КУДРЕВАТЫХ.

### Сев проходит успешно

По сравнению с прошлым годом, далеко успешней проходит весенний сев в колхозе «Стрела Советов», Больше-Промышленского сельсовета. Если в 1939 году на 26 апреля было посеяно только 7 гектар, то в этом году на это же число вспахано 65, а посажено 30 гектар. Пахаря — И. Колокольцев, П. Черепанов, П. Блохин ежедневно перевыполняют нормы выработки вместо 0,90 гектара они вспахивают по 1,15–1,20 гектара.

Образцово работают производственно комбинированные звенья. Звено Кручинкина И. с первых дней работы ежедневно выполняет нормы выработки на 117–120 процентов. Борноволоки Ф. Косяткин, В. Коновалов, В. Черепанов вместо 4 гектар по норме заборанивают по 7.

С каждым днем среди колхозников все шире развертывается соцсоревнование за быстрейшее проведение посевной. Неплохо организован здесь и отдых колхозников, на полевом стане ежедневно проводятся беседы, читки газет. Колхозники изучают опыты передовиков сельского хозяйства. Регулярно выпускается стенная газета.

26 апреля на производственном совещании колхозники подвели итоги своим работам и взяли на себя обязательство — к 5 мая закончить посевную на площади 290 гектар.

М. Езерский

### Хроника

СНК Союза ССР назначил тов. Подгорного Н. В. заместителем народного комиссара пищевой промышленности СССР по кадрам.

СНК Союза ССР назначил тов. Попова Р. А. заместителем народного комиссара связи.

СНК Союза ввел в состав коллегии наркомата связи тт. Носов维奇а Н. Д., Асеева Б. П. и Омельченко Г. А.

### Сводка

О ходе весеннего сева по колхозам Кемеровского района на 30 апреля 1940 года.

Наименование колхозов	Засеянно	Проц. выполн. плана	Наименование колхозов	Засеянно	Проц. выполн. плана
«Сталинский путь» . . . . .	14	89	«Красный октябрь» . . . . .	35	18,4
«К новым победам» . . . . .	92	57	«Красная пятилетка» . . . . .	68	18,4
«II-я пятилетка» . . . . .	134	56,2	«Ударник» . . . . .	90	18
Имени Калинина (Боровского сельсовета) . . . . .	7	50	Имени Буденного (Шумихинского сельсовета) . . . . .	61	17,4
«Красный полевод» . . . . .	180	47,3	Имени Мичурина . . . . .	50	17,2
«Сибирское утро» . . . . .	60	47	«Смычка» . . . . .	87	17
«Оборона страны» . . . . .	37	43	«Красный маяк» . . . . .	45	16
«Ленинский путь» . . . . .	14	40	«Кызыл-Байрак» . . . . .	30	15
«Широкое поле» . . . . .	132	40	«Красный коммунар» . . . . .	28	14
«Путь Ленина» . . . . .	161	38,3	«Белорусс» . . . . .	25	14
«Сибирь» . . . . .	47	38	«Пламя победы» . . . . .	25	14
«Лесовик» . . . . .	49	36	Имени Коминтерна . . . . .	55	12,3
Им. Кирова, Боровского сельсовета . . . . .	62	35	«Урал» . . . . .	15	12
«Заветы Ленина» . . . . .	241	33,5	«Большевистский сев» . . . . .	62	11,5
Имени Чапаева . . . . .	82	31	«Красная сибирячка» . . . . .	72	11,3
«Первые всходы» . . . . .	149	30	«Красная весна» . . . . .	35	11,3
«Красный флот» . . . . .	49	30	«Путь к социализму» . . . . .	45	11
«Красное знамя» . . . . .	47	30	«Тукая» . . . . .	25	11
«Искра» . . . . .	100	30	«Заря» . . . . .	15	10
«Старател» . . . . .	49	30	«Победительница» . . . . .	26	10
«Шахтер Кузбасса» . . . . .	18	30	«Луч будущего» . . . . .	16	10
«Красный партизан» . . . . .	25	30	«Новый молот» . . . . .	31	9
«Красный труд» . . . . .	61	28,3	«Красный пахарь» . . . . .	52	9
«Забойщик» . . . . .	7	28	«Коми Пермяк» . . . . .	12	8
Имени Молотова . . . . .	100	26,5	Имени Пушкина . . . . .	30	8
«Стрела советов» . . . . .	75	26	«Сталинец» . . . . .	31	8
«Первое мая» . . . . .	97	25	«Пчелка» . . . . .	40	7,4
Имени Куйбышева . . . . .	64	25	«Победа» . . . . .	33	7
«Зеленый луг» . . . . .	71	25	«Красный старатель» . . . . .	4	6,6
Имени Димитрова . . . . .	41	24,5	«Огонек» . . . . .	15	6
Имени Кагановича . . . . .	42	23	«Тайга» . . . . .	10	6
Им. Калинина, Шумихинского сельсовета . . . . .	100	22,7	«Дарбс» . . . . .	11	6
«Донбасс» . . . . .	80	22,4	«Новая заря» . . . . .	25	5
Имени Ворошилова . . . . .	87	22,3	«Кузнец» . . . . .	12	5
«Кузбасс» . . . . .	94	22,3	«Красный луг» . . . . .	13	4,6
Им. Карла Маркса . . . . .	86	22,3	«Золотой колос» . . . . .	8	4
«Цветок» . . . . .	27	22	«Гудок» . . . . .	15	3,7
«Вперед к социализму» . . . . .	100	21	«Ким» . . . . .	10	3
«Комсомолец» . . . . .	45	20	Имени Жданова . . . . .	7	3
Имени Кирова, Больше-Промышленского сельсовета . . . . .	29	20	«За урожай» . . . . .	6	3
«Крепи оборону» . . . . .	112	20	Имени Ленина . . . . .	7	3
«3-й год пятилетки» . . . . .	50	20	Итого по колхозам Кемеровской МТС . . . . .	2669	22,3
«Красный самолет» . . . . .	15	20	Итого по колхозам Елыкаевской МТС . . . . .	656	8,2
«Красный моряк» . . . . .	23	20	По колхозам, не обслуживающим МТС . . . . .	1300	24,5
«Сталинский путь» . . . . .	43	18,6	Всего по району . . . . .	4630	18,2
Имени Куйбышева . . . . .	52	18,5			

РАЙОНО.

### В ТРАКТОРНЫХ ОТРЯДАХ

Включившись в социалистическое соревнование, трактористы тракторной бригады А. Нартова (колхоз имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета) ежедневно перевыполняют нормы выработки. Тракторист М. Овчинников, работая на колесном тракторе СТЗ, вместо нормы 4 гектаров, 28 апреля вспахал 6,5 гектара. Глубина вспашки 20–21 сантиметр. Не отстают от него и другие товарищи по работе.

После работы трактористы имеют возможность хорошо отдохнуть. Техника М. Егошина з